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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА 

КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ (МАГІСТЕРСЬКОЇ) РОБОТИ 

 

Актуальність теми. На сьогодні однією із головних 

проблем економіки України є протидія спаду виробництва на 

вітчизняних підприємствах та підтримання нормального 

відтворювального процесу всіх його ланок. Основним 

завданням підприємств є підвищення ефективності 

використання матеріально-технічної бази в умовах нестачі 

інвестиційних ресурсів. Дуже важливою складовою 

матеріально-технічної бази є саме основні засоби. Від їхнього 

точного обліку залежить подальший процес відтворення, 

оновлення, поповнення та забезпеченість підприємства 

сучасними засобами праці та конкурентоспроможності. 

Розвиток цього напряму економіки залежить від своєчасного 

отримання достовірної та повної обліково-економічної 

інформації. Отже, зростає роль і значення обліку основних 

засобів як важливої функції управління підприємством.  

Актуальність дослідження даної теми також зумовлюють 

такі фактори, як: 

1) існуючий порядок організації обліку основних засобів 

не дає змоги в повній мірі проводити аналіз ефективності 

утримання та використання цих активів, оскільки не забезпечує 

необхідною інформацією систему управління підприємством; 

2) дослідження щодо пристосування існуючих принципів 

та завдань бухгалтерського обліку до потреб ефективного та 

раціонального використання основних засобів потребують 

поглиблення в напрямку їх адаптації до міжнародних принципів 

та вимог; 

3) нормативно-правове регулювання та зміни правової 

бази призвели до відсутності чіткої сутті основних засобів та 

взаємозв’язку між фінансовим та податковим обліком. 

Внаслідок цього фахівці неоднозначно сприймають інформацію 

про основні засоби.  

Сутність категорії «основні засоби» багато разів ставала 

предметом дослідження українських та зарубіжних науковців. 

Вагомий внесок у розроблення теоретичних і методологічних 

підходів до розв’язання проблеми обліку й контролю основних 



засобів та їх використання внесли Ф.Ф. Бутинець, М.Ф. Огійчук, 

Г.М., Н.Г. Виговська, А. Г. Загородній, З. В. Задорожний, В.С. 

Рудницький, В.В. Сопко, Л.К. Сук, Н. О. Ткач, Б.Ф.Усач, Я.Д. 

Крупка та інші вітчизняні і зарубіжні провідні вчені і 

економісти. 

Незважаючи на праці та дослідження вчених, виникає 

актуальна потреба у подальших дослідженнях даного аспекту, 

адже на сьогодні не досягнуто єдності поглядів, особливості 

обліку та контролю категорії «основні засоби».  

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами. 

Кваліфікаційна магістерська робота здійснювалась відповідно 

до плану науково-дослідної роботи кафедри обліку та аудиту 

Харківського національного технічного університету сільського 

господарства імені П.Василенка за темою: «Формування 

напрямів та механізмів підвищення ефективності 

агропромислового виробництва в умовах глобалізації», 

державний реєстраційний номер 0116U007411, згідно якої 

автором виконано опрацювання заходів з удосконалення обліку 

та аудиту основних засобів на сільськогосподарських 

підприємствах. 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної 

роботи є опрацювання теоретичних та практичних аспектів 

організації обліку та аудиту основних засобів; розробка шляхів 

їх удосконалення для забезпечення ефективного 

функціонування підприємств у сучасних умовах 

господарювання.  

Для досягнення мети передбачено вирішення таких 

завдань:  

 дослідити теоретичні основи організації обліку та аудиту 

основних засобів: економічної сутності та класифікації, 

визнання та оцінки, аспектів проведення аудиту; 

 ознайомитись з методами нарахування амортизації 

основних засобів, їх переоцінки та вибуття; 

 проаналізувати фінансово-економічний стан 

підприємства; 

 розглянути стан організації первинного, аналітичного та 

синтетичного обліку основних засобів; 



 вивчити порядок організації обліку зносу (амортизації) 

основних засобів, їх ремонту та оренди на підприємстві; 

 ознайомитись з методикою проведення аудиту основних 

засобів та оформлення його результатів; 

 розробити і обґрунтувати шляхи удосконалення обліку 

та аудиту основних засобів при діючій формі обліку; 

 вивчити методику обліку основних засобів в умовах 

використання комп’ютерних технологій для підвищення 

оперативності обробки інформації. 

Об'єктом дослідження є система обліку і аудиту основних 

засобів в ТОВ «Ранок». 

Предметом дослідження є теоретичні, організаційні та 

методичні засади з обліку і аудиту основних засобів 

підприємства. 

Методи дослідження. Для здійснення вищезгаданих 

завдань, залежно від конкретних цілей та задач, використано 

загальнонаукові методи та методи економічного аналізу: 

балансовий, статистичний, аналітичний, розрахунково-

нормативний тощо. Застосовувались також історичний і 

системний підходи до вивчення господарських явищ і процесів. 

Методи аналізу і синтезу використовувалися під час вивчення 

статистичного матеріалу та у процесі розробки класифікації 

основних засобів; наукова абстракція застосовувалася при 

вивченні окремих характеристик основних засобів, графічний 

метод – для представлення результатів проведеного аналізу. 

Наукова новизна одержаних результатів 
кваліфікаційної магістерської роботи полягає у формуванні 

теоретичних підходів до розвитку організаційних засад 

бухгалтерського обліку та аудиту основних засобів та розробці 

практичних рекомендацій їх удосконалення на досліджуваному 

підприємстві. 

У процесі дослідження отримано такі найбільш суттєві 

результати:  

набули подальшого розвитку: 

 підходи щодо удосконалення нарахування амортизації 

на об’єкти, що обліковують на субрахунку 102 «Капітальні 



витрати на поліпшення земель» шляхом розподілу їх на групи в 

залежності від обсягів капітальних витрат. 

 організаційні засади проведення паспортизації 

збереження основних засобів, що спрямовані на формування 

уніфікованої системи інформаційного забезпечення задля 

удосконалення контролю за основними засобами в місцях 

зберігання і експлуатації. 

 підходи до вибору оптимального методу нарахування 

амортизації та запропоновано на досліджуваному підприємстві 

запровадити використання виробничого методу нарахування 

амортизації на основні засоби, які безпосередньо відносяться до 

виробництва сільськогосподарської продукції (трактори, 

комбайни, сівалки та інші), що буде сприяти зменшенню річних 

сум зносу та як результат – зниженню собівартості виробленої 

продукції. 

 обґрунтування організаційних засад ведення 

бухгалтерського обліку та аудиту основних засобів в аграрних 

підприємствах, що полягають у використанні автоматизованої 

форми обліку на основі сучасного програмного забезпечення 

«1С: Бухгалтерія 8.3», що дозволить не тільки ефективно 

автоматизувати облік практично будь-якої дільниці роботи 

бухгалтерії, а й вести облік паралельно в декількох облікових 

системах. 

Практичне значення одержаних результатів дослідження 

полягає в тому, що розроблені рекомендації щодо 

удосконалення організації обліку основних засобів можуть бути 

використані у практичних цілях на ТОВ «Ранок». Впровадження 

пропозицій у господарську практику підприємства сприятиме 

кращому розумінню та аналітичній обробці звітних даних, 

підвищенню якості інформаційного забезпечення прийняття 

ними економічних рішень. 

Особистий внесок здобувача. Кваліфікаційна магістерська 

робота є самостійно виконаною науковою працею автора. 

Результати дослідження, що становлять наукову новизну, 

теоретичні обґрунтування, практичні розробки, висновки та 

пропозиції одержані автором самостійно на основі аналізу 

практичних і теоретичних матеріалів. 



Апробація результатів дослідження. Основні положення, 

найважливіші результати дослідження, висновки та пропозиції 

автор магістерської роботи доповів на загальних зборах 

підприємства. Результати досліджень опубліковані в Віснику 

студентського наукового товариства навчально-наукового 

інституту бізнесу (Харків, 2017 р.), доповідались та 

обговорювались на Міжвузівській науковій студентській 

конференції «Економічні теоретичні знання як фактор 

формування сучасного економічного мислення» (Ірпінь, 2018 

р.); Науково-практичній конференції «Напрями розвитку 

технологічних систем і логістики в АПВ» (Харків, 2020р.); 

Науково-практичній інтернет-конференції «Формування 

ефективних механізмів управління в умовах трансформації 

соціально-економічних систем» (Харків, 2020 р.); Науково-

практичній конференції «Управління розвитком соціально-

економічних систем» (Харків, 2020 р.); VІ Всеукраїнській 

науково-практичній конференції здобувачів вищої освіти та 

молодих вчених «Сучасні напрямки розвитку економіки і 

менеджменту на підприємствах України» (Харків, 2020 р.). 

Публікації. За результатами дослідження опубліковано 

наукові праці обсягом 0,5 друк. арк. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна (магістерська) 

робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел та додатків. Вона виконана на 103 

сторінках комп’ютерного тексту, містить 22 таблиці та 2 

рисунка. Список використаних джерел налічує 95 найменувань.  

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ (КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ) 

МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Теоретичні аспекти ведення обліку та 

аудиту основних засобів» висвітлюються загальні положення 

обліку та аудиту основних засобів. Наводиться визначення, 

визнання основних засобів та завдання їх обліку. Досліджується 

класифікація та оцінка основних засобів, їх амортизація, 

переоцінка та вибуття. Досліджується сутність, види та форми 

контролю, нормативно-правове та фактографічне забезпечення 

аудиту основних засобів. 

http://dl.khadi.kharkov.ua/course/view.php?id=1576
http://dl.khadi.kharkov.ua/course/view.php?id=1576
http://dl.khadi.kharkov.ua/course/view.php?id=1576
http://dl.khadi.kharkov.ua/course/view.php?id=1576


Виходячи з результатів досліджень вчених, аналізу 

нормативно-правової бази, визначено теоретичні узагальнення 

категорій: «основні засоби», «класифікація основних засобів», 

«амортизація основних засобів» та інших. Окреслені питання, 

які потребують доопрацювань, зокрема організаційно-методичні 

особливості обліку та аудиту основних засобів потребують 

конкретизації у галузевому аспекті. 

У другому розділі «Стан обліку та аудиту основних 

засобів» проаналізовано фінансово-економічний стан 

досліджуваного ТОВ «Ранок». Розкрито облік наявності, 

надходження і вибуття основних засобів. Досліджено 

синтетичний і аналітичний облік основних засобів. Розкрито 

облік зносу (амортизації), ремонту, оренди основних засобів. 

Наведено характеристику типових зловживань в обліку 

основних засобів та методику проведення аудиту основних 

засобів та оформлення його результатів. 

У третьому розділі «Удосконалення обліку та аудиту 

основних засобів» окреслено проблемні питання обліку 

основних засобів на досліджуваному підприємстві; розроблено 

шляхи удосконалення обліку основних засобів при діючій формі 

обліку. Досліджено проблеми автоматизації обліку основних 

засобів та основні засади проведення аудиту в умовах 

застосування комп’ютерних технологій. 

 

ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній магістерській роботі досліджено 

положення обліку та аудиту основних засобів; проаналізовано 

організаційно-економічну характеристику підприємства; 

опрацьовано організацію обліку основних засобів на 

підприємстві, що досліджувалось – ТОВ «Ранок» при 

автоматизованій формі обліку; запропоновано нові напрями 

удосконалення обліку та аудиту основних засобів. 

1. Основна діяльність ТОВ «Ранок» – це вирощування 

сільськогосподарських культур, а саме: соняшнику, кукурудзи 

на зерно, озимої пшениці, ярого ячменю. Також господарство 

займається вирощуванням зернових культур (крім рису), 

бобових культур і насіння олійних культур; вирощуванням 



пряних, ароматичних і лікарських культур; розведенням великої 

рогатої худоби молочних порід; післяурожайною діяльністю; 

виробництвом продуктів борошномельно-круп'яної 

промисловості; виробництвом готових кормів для тварин, що 

утримуються на фермах; вантажними перевезеннями 

автомобільним транспортом. 

2. Шляхом порівняння даних з’ясувалось, що лідируючі 

місця на підприємстві за обсягом отриманої виручки від 

реалізації за останні три роки займають кукурудза на зерно, 

соняшник та молоко. Станом на 1 січня 2019 року за 

господарством закріплено сільськогосподарських угідь в 

кількості 2680,9 га. Середньорічна чисельність працівників в 

2019 році склала  62 чоловіка. Тракторний парк складається з 10 

тракторів та 3 зернозбиральних комбайни. Автомобільний парк 

має 5 вантажних  автомобілів. За результатами 2019 року чистий 

дохід від реалізації продукції склав 6389,2 тис. грн.  

3. Завдяки застосуванню якісного посівного матеріалу, 

добрив та засобів захисту рослин, в ТОВ «Ранок» відбулось 

підвищення стійкості культур до впливу несприятливих 

факторів зовнішнього середовища, ріст урожайності і валових 

зборів якісної рослинницької продукції.  

4. Для аналізу фінансового стану підприємства вагоме 

значення посідають показники ліквідності. Вони оцінюють 

рівень платоспроможності підприємства. Проаналізувавши ці 

показники, можемо сказати, що усі дані платоспроможності 

відповідають оптимальному значенню. Тобто, підприємство має 

можливість погасити своїми коштами платіжні зобов’язання. 

Товариство «Ранок» в повному обсязі забезпечене ліквідними 

засобами.  

5. Аналіз показника ефективності діяльності підприємства 

– рівня рентабельності показує, що у 2019 році господарство 

покращило показники рентабельності, це пов’язано зі 

зниженням собівартості продукції. 

6. На досліджуваному підприємстві для ведення обліку 

використовується програма «Хепі-Бух». Ця програма 

призначена для ведення бухгалтерського обліку на малих 

підприємствах. Програма автоматизує банківські касові 

операції, розрахунки с контрагентами та підзвітними особами, 



облік ПДВ, формує бухгалтерську звітність, розраховує 

заробітну плату, обліковує ТМЦ і амортизує майно. Але 

заповнення податкових регістрів здійснюється вручну. 

7. Оперативний аналіз у рослинництві проводиться під час 

весняно-польових робіт, при збиранні урожаю та здійсненні 

робіт. На підприємстві він налагоджений, проводиться на 

підставі первинних бухгалтерських документів. Підприємством 

щомісяця подається звітність до відділу статистики. Ми 

вважаємо, що оперативний аналіз на ТОВ «Ранок» можна 

проводити більш детально. Недоліком є те, що оперативний 

аналіз доволі часто ведеться на довільних аркушах та не 

зберігається довго. На нашу думку, необхідно приділяти більше 

уваги проведенню ретроспективного  аналізу господарської 

діяльності. Його доцільно проводити в динаміці за останні 3-5 

років, а підприємство проводить порівняння лише з попереднім 

роком або за два роки. 

8. ТОВ «Ранок» є суб’єктом зовнішнього та внутрішнього 

контролю. Зовнішній контроль здійснюють державні органи влади та 

управління, муніципальні органи, аудиторські фірми або аудитори – 

суб’єкти підприємницької діяльності фізичні особи. Внутрішній 

контроль здійснюють спеціальні посадові особи і працівники 

структурних підрозділів підприємства.  

9. Внутрішній контроль на ТОВ «Ранок» завжди 

здійснюється керівником та головним бухгалтером. Керівник 

підприємства встановлює склад, терміни і періодичність 

контролю. Одними з головних принципів організації 

внутрішнього контролю є доцільність та економічність. 

Документи внутрішнього контролю мають конфіденційний 

характер.  

10. В ТОВ «Ранок» для нарахування амортизації 

використовують прямолінійний метод. Нарахована амортизація 

на зазначені необоротні активи є витратами операційної 

діяльності. Аналітичний облік зносу необоротних активів 

ведеться за видами основних засобів та інших матеріальних 

необоротних активів. 

11. На сьогоднішній день маємо питання, які пов’язані з 

удосконаленням обліку основних засобів на ТОВ «Ранок». Нами 

запропоновано аспекти щодо розв’язання проблем: 



 Щодо удосконалення нарахування амортизації на 

об’єкти, що обліковують на субрахунку 102 «Капітальні витрати 

на поліпшення земель» (у ТОВ «Ранок» слід ввести цей 

субрахунок до плану рахунків). Подібні витрати потрібно 

розділити на два види: роботи з меліорації та іригації земель, які 

передбачають будівництво споруд (каналів або дамб), та роботи, 

які передбачають поліпшення певних угідь (вирівнювання площ, 

прибирання каміння), тобто спорудження об’єктів не 

передбачено. 

 Підприємству слід ввести рахунок 15 «Капітальні 

інвестиції», який признaчeний для обліку витрат нa придбання 

абo створення матеріальних i нематеріальних необоротниx 

активiв. За його дебетoм вiдображається збільшення витрат нa 

придбання або створення активів, за крeдитом — їх зменшення.  

 Для удосконалення контролю за основними засобами в 

місцях зберігання і експлуатації пропонуємо проведення 

паспортизації збереження основних засобів. На ТОВ «Ранок» 

вагому частину основних засобів займає техніка, тому  

паспортизацію доцільно провести на всіх господарських 

об’єктах, де зберігають техніку. Правила збереження основних 

засобів потрібно сформувати на основі положень, технічних 

умов, стандартів правил та нормативних актів. Вони повинні 

складатись спеціалістами підприємства і затверджуватись на 

зборах.  

 Для усунення недоліків в перевірці основних засобів та 

удосконалення їх контролю в майбутньому на підприємстві слід 

провести перевірку основних засобів контролером.  

 Більшу увагу потрібно приділити проведенню 

інвентаризації основних засобів, яка є важливим етапом 

контролю. Ревізорам слід потурбуватися про проведення повних 

та часткових інвентаризацій об’єктів основних засобів.  

 На нашу думку, на підприємстві необхідно запровадити 

виробничий метод нарахування амортизації на основні засоби, 

які відносяться до виробництва сільськогосподарської 

продукції. Це сприяє зниженню собівартості продукції та 

позитивно впливає на величину фінансового результату за 

звітний період.  



 ТОВ «Ранок» має автоматизовану форму обліку та 

використовує програму «Хепі-Бух». Але нами запропоновано 

перехід на нову програму – «1С: Бухгалтерія 8.3». Цей продукт є 

універсальною бухгалтерською програмою. Вона ефективно 

автоматизує облік дільниць бухгалтерії та вводить облік 

паралельно в декількох облікових системах.  

12. Організацію обліку основних засобів слід будувати із 

урахуванням наступних факторів:  

 довготривалого строку використання об’єктів, протягом 

якого їх необхідно обліковувати;  

 складної будови, яку потрібно відображувати в 

облікових регістрах;  

 проведення ремонтів, модернізації основних засобів 

призводе до зміни їх характеристик, які слід відображувати у 

регістрах обліку;  

 коштовність об’єктів потребує доцільної організації 

процесів обліку їх приймання, наявності, списання, які б 

забезпечували їх збереження у робочому стані. 
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АНОТАЦІЯ 

Тишенко Ю.О. Облік та аудит основних засобів (інших 

необоротних матеріальних активів) 

Кваліфікаційна робота на здобуття ступеня вищої 

освіти «Магістр» за спеціальністю 071 «Облік і 

оподаткування». – Харківський національний технічний 

університет сільського господарства імені Петра Василенка, 

Харків, 2020. 

Актуальність даної теми кваліфікаційної магістерської 

роботи зумовлена необхідністю вдосконалення бухгалтерського 

обліку та аудиту основних засобів сільськогосподарських 

підприємств, що є складовою подальшого вдосконалення 

процесу управління господарською діяльністю у ринкових 

умовах та покращення фінансових результатів суб’єктів 

господарювання. 

Метою кваліфікаційної магістерської роботи є 

дослідження теоретико-методичних засад та розробка 

практичних рекомендацій щодо удосконалення обліку та аудиту 

основних засобів в сільськогосподарських підприємствах 

http://dl.khadi.kharkov.ua/course/view.php?id=1576
http://dl.khadi.kharkov.ua/course/view.php?id=1576


шляхом поліпшення механізму їх організації на ТОВ «Ранок» 

Красноградського району Харківської області. 

Сформульована мета та завдання кваліфікаційної 

магістерської роботи були розкриті і висвітлені у роботі за 

допомогою використаних методів і прийомів дослідження та 

визначені основні засади обліку та аудиту основних засобів, 

розроблені напрямки їх удосконалення та розраховано 

економічне обґрунтування результатів дослідження. 

В кваліфікаційній магістерській роботі проаналізовано 

сутність, передумови та особливості обліку та аудиту основних 

засобів (інших необоротних матеріальних активів). Визначено 

теоретичні аспекти ведення обліку та аудиту основних засобів 

(інших необоротних матеріальних активів) та їх стан на 

досліджуваному підприємстві. Наведено пункти удосконалення 

обліку та аудиту основних засобів. Проаналізовано виробничо-

господарську діяльність ТОВ «Ранок» Красноградського району 

Харківської області та визначено ефективність виробництва та 

збуту окремих видів продукції. Систематизовано шляхи 

розвитку ведення обліку та запропоновано вирішення основних 

проблем аудиту. Всі наведені пропозиції можуть бути 

використані в господарській діяльності ТОВ «Ранок» 

Красноградського району Харківської області. 

Ключові слова: облік, аудит, основні засоби, інші 

необоротні матеріальні активи.  

 

ANNOTATION 

Tishenko Y.O. Accounting and audit of fixed assets (other 

non-current tangible assets)  

Qualification work for the Master's degree in specialty 071 

"Accounting and taxation". - Kharkiv Petro Vasylenko National 

Technical University of Agriculture, Kharkov, 2020. 

The main task of enterprises is to increase the efficiency of 

material and technical base in the absence of investment resources. 

An important component of the material and technical base is the 

fixed assets, which necessitates the search for optimal methods of 

their accounting and auditing, adapted to the needs of management 

and other users of economic information. 



The relevance of this topic of master's thesis is due to the need 

to improve accounting and auditing of fixed assets of agricultural 

enterprises, which is part of further improving the process of 

managing business activities in market conditions and improving the 

financial results of economic entities. 

The purpose of the qualifying master's thesis is to study the 

theoretical and methodological principles and develop practical 

recommendations for improving the accounting and auditing of fixed 

assets in agricultural enterprises by improving the mechanism of 

their organization at LLC "Morning" Krasnograd district of Kharkiv 

region. 

The formulated purpose and objectives of the qualifying 

master's thesis were revealed and covered in the work using the 

methods and techniques of research and defined the basic principles 

of accounting and auditing of fixed assets, developed areas for 

improvement and calculated economic feasibility of research results. 

The qualification master's thesis analyzes the essence, 

prerequisites and features of accounting and auditing of fixed assets 

(other non-current tangible assets). Theoretical aspects of accounting 

and auditing of fixed assets (other non-current tangible assets) and 

their condition at the investigated enterprise are determined. Points 

of improvement of the account and audit of fixed assets are resulted. 

The production and economic activity of LLC "Ranok" of 

Krasnograd district of Kharkiv region is analyzed and the efficiency 

of production and sale of certain types of products is determined. The 

ways of accounting development are systematized and the solution of 

the main problems of audit is offered. All the above proposals can be 

used in the economic activities of LLC "Morning" Krasnograd 

district of Kharkiv region. 

 

Keywords: accounting, audit, fixed assets, other non-current 

tangible assets. 
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